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Notulen van de verga dering 
. ~en op donderdag 3 a pril 1958 in de Trèveszaal, aange

~/~~~ vangen ' s morgens om tien uur en ' s mi dda gs en 's avonds 
, ~t2A voortgezet 

De minister-president Drees en de ministers 
Algera , Cals, Helders, Hofs tra , Klompé , Luns 
(all een 's middags) , Samkalden , Staf, Struycken , 
Suurhoff , Vondeling , Witte en Zi jlstra 

Tevens i s aanwezig bij punt 11 staat ssecretaris 
Höppener 

Secretaris : J. Middelburg 

2. I ngekomen stukken en mede delingen 

a . Ges chie denis van Nederlands-Indië 

/ 

/Ic.( t<--tti ~ tt'ttt;tiL.c.- De minister-president heeft vrag en van Gerbrandy ge-
[(i) l~fl regen, waarin de ze in de eerste plaats verwijst naar de ont-
KI; hul ling door de Britse Koningin van een gedenkplaat in de 

, á j ,d Westminst er Abbey ter her denking van hen, die voor de ontwi kke-
'a..L ' l ing van het voormalige Brits-Indië van betekenis zijn geweest . 
~ Hij verzoek t i n de Ri dderzaal een gedenkteken te doen aanbrengen 

als er kenning van de verdiensten van Nederlanders voor het 
vroeger e Ne derlands-Indië . Spreker ziet als bezwaar , dat de 
VIest mi nster Abbey op r u i me schaal gewijd is aan de herdenking 
van fei ten uit de ges chiedenis, wat in de Ridderzaal niet het ge
val is. Hi j herinnert z i ch, dat indertijd ook vragen zijn ge
stel d over de serie portr etten , die vroeger in het Paleis in 
Batavia hingen . Sprek er s telt voor , da t eerst wordt nagegaan wat 
hiermede i s ge daan . Al dus wordt besloten. 

2 b . Het loonbeleid 

Minister Zi j lstra geeft uiting aan zlJn ongerustheid 
over ontwikkeli ngen , die zich aan het loonfront aftekenen. Zo 
is in de grafi sche bedrijven een verkorting van de werktijd aan 
de orde gesteld , di e met een niet onbelangrijke loonsverhoging 
zou corresponder en. Spreker herinnert aan de moeilijkheden, die 
~r waren bij de laatste loonsverhoging in deze bedrijfstak. Meer 
ln het algeme en lij kt het spreker echter nodig, dat duidelijker 
naar buiten bli jkt , dat de a f wijzing van looneisen in de geval
l en , dat niet van een aperte a chterstand sprake is, niet alleen 
minist er Suurhof f a angaat, maar Kabinetsbeleid is . 

Minister Suurhoff is het met dit laatste eens, maar 
ziet de politieke s t r ijd zich meer en meer verplaatsen naar het 
so cia l e vlak . Dit is begonnen in de mijnstreek, maar hetzelfde 
doe t zich nu vo or bij de spoorwegen en het bouwbedrijf. Over de 
lonen bij de spoorwegen heeft bijv. Trouw al enige malen ge
schreven , dat minist er Al gera zal voorstellen de verhoging te 
~a~vaar den , maar dat spr ek er deze tegenhoudt. Er ontstaat zo een 
nelll oz e ontwikkeling , waarbij de vakcentra len ook met elkaar 
gaan con cur eren en als he t zo gaat is het hek van de dam. 
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3 d. De vrijhandelszone (Zie notulen m.r. 28 maart 1958 , punt 12) 

Wtinister Vondeling heeft een telegram van de ambassa
deur in Londen Stikker ontvangen 1 waarin deze zegt de Franse 
houding bij de besprekingen over de vrijhandelszone zeer te 
betreuren omdat de Britten bereid zouden zijn om zeer ver te 
gaan. Spr~ker heeft van dit laatste echter niets gemerkt . 

. De minister-president deelt mede, dat de Engelse minis
ter van Buitenlandse Zaken bij het koninkli jk bezoek tegen hem 
zei dat er van Frankrijk wat de vrijhandelszone betreft weinig 
te ~erwachten is en dat naar een oplossing gezocht zou kunnen 
worden, waardoor voor Frankrijk een uitzonderingspositie wordt 
aanvaard. Minister Vondeling merkt op, dat de Engelsen harde 
onderhandelaars zijn; zij zijn ook nog met niets op tafel ge
komen. 

~tinister Zijlstra is van oordeel, dat hier zowel van 
een kwestie van taktiek als van substantie gesproken kan worden. 
Wat de taktiek betreft moet men oppassen niet te vroeg te komen 1 

omdat dit onze positie om tot een oplossing te komen zou kunnen 
aantasten. Aangaande de substantie is spreker van oordeel, dat 
Engeland bereid is stappen naar de vrijhandelszone te doen, 
terwijl Frankrijk dit niet wil; in deze situatie ligt het Ne
derlandse standpunt dichter bij het Engelse dan bij het Franse. 
Bij de besprekingen in Parijs zal men daarom Frankrijk onder 
zware druk moeten stellen. Minis ter Luns voegt hieraan toe, 
dat het Franse document, dat bij de onderhandelingen over de 
vrijhandelszone was ingediend thans van de kaart is. De Euro
pese Commissie van de EEG heeft nu een goed stuk gegeven; 
aan de hand hiervan wordt onder leiding van de Europese Commis
zie verder gewerkt. 

3 e. Euro ees Verdrag inzake sociale zekerheid voor mi rerende 
arbeiders Brief van de minister van Buitenlandse Zaken 
dd. 1 april 1958 , nr. 49033 ) 

Minister Suurhoff merkt op , dat de Europese Commissie 
van de EEG nog de e-erste economische maatregelen moet nemen. 
Hij vraagt zich daarom af Ylaarom de vaststelling van deze 
overeenkomst zo grote haast heeft. De minister-president meent 
ook , dat het bezwaarlijk is op 15 april reeds te beslissen, dat 
dit verdrag als EEG-regeling zal gelden. Nu echter in artikel 
51 van het EEG-verdrag is gesteld ? dat de raad van ministers 
een verdrag inzake de sociale zekerheid van migrerende arbei
ders vaststelt, is het een verplichting voor deze ministers om 
dit te doen. Het is echter nodig? dat nog de tekst van het in 
R?me ~ls KSG-verdrag ondertekende stuk wordt doorgenomen, aange
Zlen ln artikel 43 ook gesproken wordt van actie op het terrein 
van . de gezondheid en op maatschappelijk terrein (wat niet in 
artlkel 51 van het EEG-verdrag wordt vermeld), terwijl in arti-
kel 44 een vertegenwoordiger van de Europese Commissie in plaats 
van KSG vermeld zal moeten worden. De raad komt tot de volgende 
.conclusies: 

o 
1 . Van Nederlandse zijde zal gez egd moeten worden, dat de 

onderl?-avige re ,::seling niet in de vergadering van 15 april 
maar ln de volgende vergadering zal kunnen worden vastge
steld 
Dit geeft dan geles enheid in de betrokken Kamercommissies 

3
0. med~delingen van de te volgen procedure te doen. 

Soclale Zaken en Volksgezondhe id zal nog even de artikelen 
van het in Rome ondertekende KSG-verdrag, dat men thans als 
~LG-regeling wil vaststellen, doorlopen om te zien op welke 

4
0 • .Qunt~n no~ a,-.npassingsVlijzigingen nodig zijn. 

t--- Het LSG·-verdrag van Rome zal niet verder behandeld worden. 
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